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ДО ПИТАННЯ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКИХ 

БЮДЖЕТІВ В УКРАЇНІ 
 

Для забезпечення розвитку та стабільності демократії важливим кроком є залучення громадськості до 

формування та реалізації державної політики, громадського контролю над прийняттям рішень, що 

сприятиме економічному та соціальному розвитку держави та становленню громадянського суспільства. 

Одним з інструментів демократії, який почав широко використовуватися в Україні, є громадські 

бюджети (бюджети участі). Такі бюджети активно використовуються на місцевому рівні в умовах 

децентралізації. Бюджетна децентралізація є важливим елементом реформи місцевого самоврядування. 

Термін «громадський бюджет» в Україні вперше нормативно визначений у Концепції розвитку 

електронної демократії в Україні, яка схвалена Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

08.11.2017 р. № 797-р «Про схвалення Концепції розвитку електронної демократії в Україні та плану 

заходів щодо її реалізації». Під громадським бюджетом розуміють механізм взаємодії органів місцевого 

самоврядування з громадськістю, спрямований на залучення громадян до участі в бюджетному процесі, 

зокрема шляхом прямої демократії, через визначення пріоритетів бюджетних витрат чи подання проектів, 

об’єднання в проектні команди, голосування за такі проекти, здійснення контролю за їх реалізацією [1]. 

У Законі України від 23.11.2018 р. «Про Державний бюджет України на 2019 рік» вперше згадується 

такий термін, як «Всеукраїнський громадський бюджет», хоча нормативного визначення цього терміну 

немає. Стаття 27 цього Закону встановлює, що кошти державного фонду регіонального розвитку у сумі 

500 000 тис. гривень спрямовуються на фінансове забезпечення реалізації проектів – переможців 

«Всеукраїнського громадського бюджету» [2].  

Стаття 241 Бюджетного кодексу України від 08.07.2010 р. (зі змінами та доповненнями станом на 

25.09.2019 р.) теж містить норми, які визначають, що кошти державного фонду регіонального розвитку 

спрямовуються на реалізацію проектів – переможців «Всеукраїнського громадського бюджету» [3]. На 

нашу думку, доцільно було б визначити термін «Всеукраїнський громадський бюджет» у Бюджетному 

кодексі України, щоб розуміти його сутність та  які проекти можуть відповідати такому бюджету. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-2018-%D0%BF?lang=uk
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Нормативно-правове регулювання громадських бюджетів здійснюється нормативними актами органів 

місцевої влади. Розглянемо нормативно-правове регулювання громадського бюджету міста Києва. 

Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про 

столицю України – місто-герой Київ», з метою вдосконалення процедури залучення жителів міста Києва 

до участі у бюджетному процесі у 2016 р. Київська міська рада затвердила Положення про громадський 

бюджет міста Києва та рішенням від 17.04.2018 р. № 436/4500 «Про внесення змін до рішення Київської 

міської ради від 22.12.2016 № 787/1791 «Про затвердження Положення про громадський бюджет міста 

Києва» виклала в новій редакції Положення про громадський бюджет міста Києва. 

Положення про громадський бюджет міста Києва визначає основні вимоги до організації і 

запровадження громадського бюджету міста Києва як інструменту розвитку місцевої демократії за 

допомогою інформаційно-комунікаційних технологій (електронна демократія), що сприяє розвитку 

місцевого самоврядування, громадської активності, сегменту соціально-відповідального бізнесу, шляхом 

залучення учасників громадського бюджету міста Києва до публічних консультацій щодо бюджету міста, 

опрацювання громадських проектів, контролю за їх реалізацією [4]. 

Схожі за змістом Положення про громадські бюджети розміщені на офіційних сайтах міст України. 

Такі Положення містять загальні положення, де визначаються основні терміни, які згадуються у 

Положеннях, проведення інформаційної політики, подання проектів, оцінка та аналіз проектів, 

голосування та реалізація проектів – переможців голосування. 

Громадські бюджети сприяють зростанню рівня життя на певній території, підвищують активність 

громадян у демократичному житті суспільства. Незважаючи на зазначені переваги, механізм 

громадського бюджету має низку недоліків, пов’язаних передусім із відсутністю достатнього досвіду 

щодо застосування процесу бюджету участі на місцевому рівні та недосконалим правовим регулюванням. 

Правове регулювання дозволить якісно реалізувати важливі завдання територіальних громад пов’язані з 

благоустроєм територій, інфраструктурою, спортом, освітою, комунальним господарством тощо. 
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ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ВІД ІНФЕКЦІЙНИХ 

ХВОРОБ: ПРОФІЛАКТИКА ВІЛ/СНІД 
 

На наш час Україна та інші пострадянські держави знаходяться на перших місцях рейтингів серед 

Європейських країн по кількості хворих на ВІЛ та СНІД. Серед 135 країн світу наша держава посідає 48 

місце з 1.0%  зараженого населення [1]. Попереду нас лише країни Африки та Латинської Америки. 

Профілактика має бути пріоритетом державної політики України. Чи не підштовхує на дії така 

статистика? На дії задля попередження такого швидкого розповсюдження страшної хвороби. Хвороби, 

від якої можливо захиститися, якщо знати як. 

Проблему ВІЛ-інфекцій/СНІДУ неможливо віднести лише до сектору охорони здоров’я. Питання 

профілактики відноситься до соціальної сфери, сфери освіти та виховання і правової сфери.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2629-19
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